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Ata da 2ª Reunião Ordinária do CBH-LS no ano de 2017 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de 2017, no Auditório do Departamento de 1 

Estradas e Rodagem – DER, situado na Av. Ministro José Américo de Almeida s/n, 2 

João Pessoa - PB, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias 3 

Hidrográficas do Litoral Sul – CBH-Litoral Sul do ano de 2017, com a presença dos 4 

membros deste Comitê presentes na lista de presença no anexo 1, para tratar de uma 5 

pauta, previamente, encaminhada. Após checado o quorum, a Sra. Silene Santos 6 

(FUNASA - presidenta do CBH-LS), abriu à reunião apresentando o grupo que apoiará 7 

o Comitê até o final do ano, formado pelos alunos do projeto de extensão da UFPB: 8 

Érico de Matos Urquiza, Dário Fernandes Lima, Mayara Cinthia de O. Mesquita, Ana 9 

Mayara Andriola Medeiros, Filipe Carvalho Lemos como voluntários e o bolsista 10 

Matheus Mendes C. Gondim. Grupo que será coordenado pela Sra. Ana Cristina Souza 11 

da Silva (UFPB). Também apresentou a aluna Luciana Trajano, que está realizando um 12 

trabalho de conclusão de curso e desenvolverá uma pesquisa com os membros para 13 

avaliar a atuação do comitê ao olhar dos mesmos. A reunião também contou com a 14 

presença dos alunos de Gestão Ambiental do IFPB da Profa. Maria Edelcides Gondim. 15 

A seguir, leu a pauta a ser tratada: 1. Abertura; 2. Informes da Diretoria; 3. Leitura e 16 

aprovação da ATA da 3ª Reunião Ordinária de 2016 e da 1ª Reunião Ordinária de 17 

2017; 4. Apresentação da gestão de 2014-2016; 5. Apresentação da Proposta de 18 

Planejamento da Gestão 2017-2020; 6. Definição de ações para aplicação de 19 

recursos da cobrança; 7. Criação de Câmaras Técnicas; 8. Deliberações; 9. 20 

Encerramento. A Sra. Silene Santos (Presidente do CBH-LS) deu início a reunião 21 

lembrando que os comitês são órgãos colegiados com funções deliberativas, normativas 22 

e consultivas; citou algumas das suas principais finalidades e competências; chamou 23 

atenção para a necessidade de se definir o que realmente é um uso insignificante; e disse 24 

algumas breves palavras sobre a sua expectativa em relação à gestão dos atuais 25 

membros. Dando continuidade, passou para o segundo item da pauta. 2. Informes da 26 

Diretoria: a Sra. Silene Santos (FUNASA - Presidenta do CBH-LS) iniciou os 27 

informes com a questão das vagas remanescentes e possibilidade da entrada do 28 

município do Conde que demonstrou interesse participando das últimas reuniões do 29 

CBH-LS. Foi discutido entre os membros que a forma de ingresso poderia ser o edital 30 

simplificado com data de fechamento. Mencionou também que a comissão do Selo de 31 
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Proteção do Gramame estará se reunindo na semana seguinte para divulgar o resultado. 32 

Logo em seguida, destacou a importância da criação e divulgação da página do 33 

Facebook para informar a sociedade sobre o trabalho que o comitê vem realizando. 34 

Também falou sobre o benefício da criação do grupo do whatsapp para a comunicação 35 

dos membros. A Sra. Maraci de Sousa (AESA) informou aos membros que já foi 36 

contratada uma assessoria jurídica para elaboração dos Termos de Referencias para 37 

elaboração dos planos de bacias, que é um instrumento fundamental para o diagnóstico 38 

das bacias. A Sra. Ana Cristina (UFPB) destacou que os membros devem prestar 39 

atenção nas competências do comitê e o quão é importante a elaboração de um plano de 40 

bacias. A seguir, foi demandada parcerias com indústrias e empresas em relação à 41 

questão ambiental.  O Sr. Genaldo Henriques (Alpargatas) informou que a Alpargatas 42 

sempre realiza ações de Educação Ambiental. 3. Leitura e aprovação da ATA da 3ª 43 

Reunião Ordinária de 2016 e da 1ª Reunião Ordinária de 2017. O Sr. Genaldo 44 

Henriques de Andrade Júnior (Alpargatas) fez a leitura de ambas as atas. Ao finalizar, 45 

o Sr. Francisco Carlos de Figueiredo Pinheiro (Prefeitura de Pitimbu) solicitou uma 46 

correção na ata da 1ª Reunião Ordinária de 2017, onde consta que o mesmo informou 47 

que já existia o consórcio do Plano de Saneamento e Resíduos Sólidos dos municípios 48 

de Conde e Pitimbu, quando o certo seria já existe discussões em relação ao consórcio. 49 

Também pediu para acrescentar que a instituição do Conselho Municipal de 50 

Desenvolvimento e Meio Ambiente de Pitimbu ficou como suplente e na ata da 1ª 51 

Reunião não consta. Em seguida a Sra. Silene Santos (FUNASA - Presidenta do CBH-52 

LS) submeteu as atas à aprovação, sendo aprovada por todos os membros presentes 53 

considerando devidas alterações. 4. Apresentação da gestão de 2014-2016. Seguiu-se 54 

com a apresentação da Sra. Maria Edelcides Gondim de Vasconcelos (IFPB) sobre as 55 

ações da gestão anterior com os devidos resultados. Reforçou que o comitê tem caráter 56 

deliberativo, normativo e consultivo, enquanto a AESA tem caráter executivo; 57 

mencionou a importância dos instrumentos de gestão e a necessidade de atualização do 58 

Plano Diretor de Recursos Hídricos da Bacia do Rio Gramame, pois o mesmo foi 59 

elaborado antes mesmo da criação dos comitês; principais problemas identificados pelos 60 

membros da gestão anterior em relação à bacia do Litoral Sul: o plano de bacia falta 61 

diagnóstico da área de atuação, poluição, questão da degradação das matas ciliares, uso 62 

e ocupação do solo de forma desordenada, a questão da ocupação irregular de APP’s, 63 

uso inadequado de agrotóxicos, contaminação de mananciais subterrâneos, falta de 64 
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fiscalização. Logo a seguir, foi feita uma apresentação revisando os valores devido à 65 

política da cobrança e em seguida foi feita uma breve discussão sobre dificuldades em 66 

relação aos inadimplentes. Mencionou também a criação de um fórum permanente, 67 

inicialmente apenas para a bacia do Gramame e que posteriormente também passou a 68 

ser da bacia do Abiaí, composto por vários órgãos que assinaram um termo de 69 

cooperação. Criação de várias frentes de trabalho: o Pagamento por Serviços 70 

Ambientais (PSA), que é uma legislação que já existe no Estado da Paraíba e criação do 71 

Selo do Gramame. Foi comentado sobre o PROCOMITÊS, que é um programa que tem 72 

como objetivo fortalecer os Comitês de Bacias Hidrográficas. Ao contrário do 73 

PROGESTÃO, que tinha como objetivo principal fortalecer o órgão gestor, o 74 

PROCOMITÊ utiliza o mesmo sistema de recompensar o comitê ao alcançar 75 

determinadas metas preestabelecidas. A apresentação da Sra. Maria Edelcides (IFPB) 76 

foi finalizada com a distribuição e leitura da Carta das Águas de 2015 pela Sra. Silene 77 

Santos. Devido ao atraso e a falta de tempo, a apresentação do Sr. Pedro José César 78 

Lima (Prefeitura Municipal de Pedras de Fogo) sobre seu projeto de proteção as 79 

nascentes do município de Pedras de Fogo ficou para a próxima reunião do Comitê. 5. 80 

Apresentação da Proposta de Planejamento da Gestão 2017-2020. A Sra. Silene 81 

Santos (FUNASA – Presidenta do CBH-LS) iniciou apresentando pontos que precisam 82 

ser resolvidos, como: necessidade da elaboração de um diagnóstico das Bacias 83 

Hidrográficas; degradação de matas ciliares e nascentes; poluição das bacias; usos e 84 

ocupação do solo de maneira desordenada (incluindo APP’s); perdas e desperdícios; e 85 

assuntos relacionados ao enquadramento dos corpos d’água, outorga e cobrança. Foi 86 

proposto também à criação de Câmaras técnicas e grupos de Trabalho, devido à 87 

dificuldade de reunir um grande grupo, com um intuito de agilizar algumas atividades. 88 

Formaram-se as seguintes câmeras e grupos de trabalho: Câmara Técnica de Planos, 89 

formada pelo Sr. João Paulo Neto (CREA-PB), Sr. Siese de Meer (Associação 90 

Comercial, Industrial e de Serviços de Conde) e Sra. Ana Cristina Souza da Silva 91 

(UFPB); Grupo de Trabalho de Acordos de Cooperação Técnica, formado pelo Sr. 92 

Francisco Carlos de Figueiredo (Prefeitura Municipal de Pitimbu), o Sr. Júlio Saraiva 93 

Torres (Coteminas), Sr. João Paulo (CREA) e o Sr. Pedro José Cesar (Prefeitura 94 

Municipal de Pedras de Fogo); Grupo de Trabalho de Eventos, Campanhas e Matérias 95 

Educativos, formado pelo Sr. Cleiton Carneiro da Silva (Conselho Municipal de 96 

Desenvolvimento e Meio Ambiente) e Sr. Jaques Ferreira dos Santos (Sindicato dos 97 
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Trabalhadores Rurais de Pitimbu); Grupo de Trabalho de Capacitação de Novos 98 

Membros do CBH-LS, formado pelo Sr. Robson Noronha de Ramos (Refresco 99 

Guararapes Ltda), Sra. Maria Ângela Barros Moraes (Movimento SOS Rio Cuia) e pela 100 

Sra. Renata Hellen de Oliveira Gabriel (Elizabeth Porcelanato Ltda); e o Grupo de 101 

Trabalho de Perdas e Desperdícios, formado pelo Sr. Leonardo Leite Brasil Montenegro 102 

(CAGEPA). A presidenta Sra. Silene Santos se comprometeu de apoiar nas atividades 103 

da Câmara Técnica e de cada Grupo de Trabalho. Após a formação das Câmeras e 104 

Grupos, a Sra. Ana Cristina (UFPB) sugeriu que fosse incluído na pauta da reunião do 105 

encontro estadual um item referente à cobrança e planos de bacias. Para finalizar, os 106 

membros presentes discutiram sobre a possibilidade de levar a cobrança da CAGEPA 107 

ao tribunal de contas com o intuito de resolver a dívida em aberto. Nada mais havendo a 108 

tratar. Eu, Maria Edelcides Gondim de Vasconcelos, Secretária Geral desta Plenária, 109 

lavrei a presente ATA que depois de lida e aprovada será assinada por mim e 110 

acompanhada da lista com as assinaturas dos presentes.  111 

Poder Público Federal 

Titular Suplente 

Silene Lima Dourado Ximenes Santos 

FUNASA 
Rodrigo Dutra Escarião 

IBAMA 

Poder Público Estadual 

Titular Suplente 

Joacy Mendes Nóbrega 

AESA 

Vago 

George Sabóia Marinho Lúcio 

Defesa Civil Estadual 

Vago 

Poder Público Municipal 

Titular Suplente 

Antônio Loureiro Cavalcante 

Prefeitura Municipal de Caaporã 

Vago 

Pedro José César Lima 

Prefeitura de Pedras de Fogo 

Vago 

Francisco Carlos de Figueiredo Pinheiro 

Prefeitura Municipal de Pitimbu 

Vago 

Vago Vago 

Sociedade Civil 

Titular Suplente 

Siese de Meer 

Associação Comercial Ind. e de Serviços de 

Conde-PB 

Vago 

Luís Augusto de Lima Santos 

ASPLAN 

Vago 

João Paulo Neto 

CREA-PB 

Vago 
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Domingos de Lélis Filho 

FAEPA 

Vago 

Maria Edelcides Gondim de Vasconcelos 

IFPB 

Vago 

Maria Angela Barros Moraes 

Movimento SOS Rio Cuia 

Vago 

Jaques ferreira dos Santos 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Pitimbu 

Cleiton Carneiro da Silva 

Conselho Municipal de 

Desenvolvimento e Meio Ambiente de 

Pitimbu 

Ana Cristina Souza da Silva 

UFPB 

Vago 

Usuários de água 

Titular Suplente 

Mírian Flávia de Lira 

Agro Industrial Tabu S.A. 

Vago 

Genaldo Henriques de Andrade Júnior 

Alpargatas S/A 

Vago 

Simão Pedro de Sousa Aragão Marques 

AMBEV S.A. 

Vago 

Wanessa Cabral Leite 

Biosev S.A. 

Vago 

Leonardo Leite Brasil Montenegro 

CAGEPA 

Vago 

Júlio Saraiva Torres Filho 

Coteminas S.A. 

Vago 

José Augusto dos Santos 

Edivânia da Silva Gomes 

Vago 

Renata Hellen de Oliveira Gabriel 

Elizabeth Porcelanato Ltda 

Vago 

Robinson Noronha Ramos 

Refrescos Guararapes Ltda 

Vago 

Breno Andrade de Matos Júnior 

Severina Zezita Souza de Matos 

Vago 
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